

Intervju Nezavisne novine juli 2018.

MILENKO ĐAKOVIĆ: SVAKO KO IMA JASNU VIZIJU, MOŽE USPJEŠNO

POSLOVATI

Grad Prijedor prva je lokalna zajednica u cijeloj BiH koja je dobila BFC sertifikat, a trenutno su u fazi druge resertifikacije. Milenko Đaković, prvi čovjek ovog grada, u intervjuu za “Nezavisne” kaže kako se benefiti mogu vidjeti kroz reinvesticije, ali i povećan broj novozaposlenih radnika.

“Možemo potvrditi da smo grad s razvijenom administracijom, planiranom izgradnjom, infrastrukturom, planskim dokumentima i stabilnom lokalnom politikom”, kaže Đaković.

NN: Koliko je bilo teško ispuniti zahtjeve za dobijanje ovog sertifikata i koji dio u ovom procesu je vama bio najteži?

ĐAKOVIĆ: Zahtjevi su konkretni i očekivana je realizacija po svakom predviđenom procesu, što je podrazumijevalo dokazivanje putem dokumentacije, odnosno realizacije procesa. Grad Prijedor je već tada imao definisanu Strategiju razvoja upravo okrenutu ka potrebama kakve su izražene zahtjevima BFC-a. Najteži dio realizacije ispunjenja zahtjeva bio je u oblasti javno-privatnog partnerstva, budući da su neophodne izmjene zakona kako bismo olakšali uslove za realizaciju projekata proizašlih iz javno-privatnih partnerstava.

NN: Da li ste osjetili neke pozitivne efekte od njega?

ĐAKOVIĆ: Pozitivni efekti su vidljivi od prve sertifikacije 2013. godine do danas. Znatno je porastao interes stranih investitora za grad Prijedor. Reinvesticije kod postojećih investitora redovno se medijski prate, uskoro se očekuje i četvrta reinvesticija u “Austronetu”, te treća u “Miri”, kompaniji grupacije “Kraš”. Reinvesticije govore o tome da imamo povoljan poslovni ambijent, te da se ovdje može uspješno razvijati i poslovati svako ko ima jasnu viziju razvoja vlastitog biznisa. Benefite gledamo i kroz povećanje broja zaposlenih, nagrade “Financial Timesa” upravo za grad s povoljnim poslovnim okruženjem, za grad sa definisanom strategijom direktnih investicija i efikasnim planiranjem finansija.

NN: Koliko je administracija bila spremna da se prilagodi njegovim zahtjevima?

ĐAKOVIĆ: Grad Prijedor je Strategijom za razvoj već predvidio značajan broj rješenja za unapređenje administracije i procese privlačenja investitora, tako da smo na početku sertifikacije imali ispunjenih neophodnih 75 odsto postavljenih zahtjeva. Možemo potvrditi da smo grad s razvijenom administracijom, planiranom izgradnjom, infrastrukturom, planskim dokumentima i stabilnom lokalnom politikom. Administracija je sertifikovana standardom BAS EN ISO 9001:2015, a prva sertifikacija sprovedena je 2008. godine. Ulazak u sertifikaciju BFC standarda 2013. godine podrazumijevao je da je sistem u administraciji uređen, da su jasno definisane procedure, koje su poslušile i kao dokaz za ispunjenje

određenog broja zahtjeva, jer je upravo usmjerenost ka korisnicima usluga jedan od osnovnih zahtjeva i BFC standarda.

NN: Kako su privrednici reagovali na ove procese s obzirom na to da je jedan od uslova za dobijanje sertifikata i njihovo aktivno učešće u donošenju pojedinih odluka i stvaranju poslovne klime?

ĐAKOVIĆ: Prije nego što smo ušli u proces sertifikacije oformili smo Privredni savjet, koji broji više od 40 odsto privrednika, pored kojih su učesnici i predstavnici nevladinih udruženja i administracije. Savjet uspješno realizuje pitanja značajna za pojedinačna preduzeća, ali i za globalne uslove uspješnijeg poslovanja. Sve identifikovane potrebe privrednika prvo sagledava Privredni savjet, a nakon toga se često preciziraju dalji koraci u saradnji sa gradonačelnikom, odnosno nadležnim odjeljenjima i odsjecima. Vrlo je značajno i redovno sprovođenje anketiranja privrednika na osnovu kojih saznajemo šta je najvažnije, a ponekad i šta je prioritet u našem daljem rad, kako bismo omogućili što uspješniju klimu za poslovanje preduzeća, budući da su upravo oni naši ambasadori i najbolje govore o poslovanju u gradu Prijedoru.

NN: Koje su pogodnosti vaše lokalne zajednice u privlačenju investicija u odnosu na druge?

ĐAKOVIĆ: Naša lokalna zajednica ima definisane organizacione cjeline zadužene za poslovanje s investitorima, definisan info-centar za investitore, koji postoji preko deset godina, te razvijenu infrastrukturu za potrebe investitora. Vrlo je važno naglasiti da u našoj lokalnoj zajednici postoji i Fondacija za razvoj koja pomaže investitorima da razviju svoje poslove, potom podstičaje koji su u službi privrednicima u nekoliko oblasti i postoje takođe preko deset godina. Veliki faktor koji je presudan jeste stabilna lokalna politika, koja nam omogućava i donošenje dokumenata i validaciju na sjednicama Skupštine grada uz podršku svih značajnih političkih aktera i kreatora razvoja grada.

NN: Koje su najveće prepreke s kojima ste se suočavali u privlačenju novih investitora?

ĐAKOVIĆ: Prepreke u pregovorima s investitorima najčešće su u vezi s raspolaganjem zemlje u vlasništvu grada, budući da nas kontaktiraju zbilja ozbiljni investitori koji iskazuju potrebe za velikim proizvodnim pogonima. Prijedor ima prepoznatljivost jednog proevropskog grada i na osnovu saznanja o radu naših investitora, često s nama pregovaraju investitori koji imaju očekivanja kakva lokalna zajednica ne može da riješi, posebno kada se govori o određenim izdvajanjima sredstava za zapošljavanje radnika, kako to rade neke zemlje u okruženju.

NN: Ko su najvažniji investitori u vašoj lokalnoj zajednici?

ĐAKOVIĆ: Nama su važni svi investitori, ali ipak izdvajamo "ArcelorMittal", Fabriku keksa "Mira", "Austronet", "Nutu Due", "Novu Ivančicu" te farmu "Arifagić".

BFC SEE program REDIGOVAN sertifikacije

Program sertifikacije povoljnog poslovnog okruženja u jugoistočnoj Evropi je jedinstven regionalni program za unapređenje konkurentnosti lokalnih samouprava, koji se sprovodi u BiH, Srbiji, Hrvatskoj, Makedoniji i Crnoj Gori. Privredna komora RS je tehnički sekretarijat, zadužena za realizaciju BFC SEE programa u Republici Srpskoj.

Ovaj program namijenjen je gradovima i opštinama koji imaju odgovarajuće kapacitete, strateški su opredijeljeni da unaprijede privredni ambijent, podstaknu razvoj lokane ekonomije i privuku investicije. Sertifikacija gradova i opština podrazumijeva ispunjavanje, veoma zahtjevnih, 10 kriterijuma i više od 60 potkriterijuma za unapređenje kvaliteta usluga i informacija koje jedinice lokalne samouprave pružaju privrednicima i stranim investitorima.

Cilj Komore je da kroz sprovođenje programa BFC SEE sertifikacije podrži aktivno učešće privrede u radu lokalne uprave, definisanju strateških ciljeva lokalnog ekonomskog razvoja i zajednički rad na njihovom ostvarenju.